

**Местную противоздушную оборону организовать по-военному!**

Гитлеровские стервятники, не выдерживающие, как правило, атак в лоб, набрасываются на наши мирные города и села.

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече и отражению воздушных пиратов. В интересах защиты родины, защиты населения советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противозащитной и противохимической обороне всего взрослого населения. Откликаясь на призыв товарища Сталина „валить местную противозащитную оборону“, советские патриоты вдумчиво и серьезно, как того требуют переживаемые нашей родиной события, усваивают знания, необходимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам—как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбу посредством воды, как засыпать ее песком, оттащить на песочную подушку, как пользоваться клещами, лопатами, совками, скребками,—словом, надо проводить занятия в условиях, максимально приближенных к боевой обстановке.

Предчувствуя неизбежный крах тактики „молниеносной войны“, кровавый враг тайно готовит новое чудовищное злодеяние. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровержимо устанавливают, что гитлеровские злодеи собираются применить в крупных масштабах отравляющие вещества. С расчетливостью убийц фашистские людоеды тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наших людей.

Варварские замыслы врага разоблачены. Враг не достигнет нас врасплох. С удвоенной энергией советские граждане будут крепить противохимическую оборону, памятуя, что и против отравляющих веществ есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные убежища, умение владеть противогазом, образцово налаженная помощь всем, кто поражен отравляющими веществами, неукоснительное соблюдение правил противохимической обороны,—эти средства обезвредят хищные затей кровавых бандитов.

Опыт борьбы с фашистскими воздушными пиратами во время ночных налетов на Москву показал, что повсюду, где население проявляет выдержку, хладнокровие, боевую готовность, метание зажигательных бомб не дает врагу желаемых результатов. Во время налета советские люди обнаружили большую инициативу и сметку при тушении зажигательных бомб и возникновении пожаров. Дружно работали пожарные дружины и группы самозащиты, обезвреживая зажигательные бомбы. Их сбрасывали с крыш, вышвыривали с чердаков, забрасывали песком, тушили водой. Исключительно смело и энергично работала молодежь.

Вместе с пожарными командами население действенно и умело участвовало в ликвидации возникших пожаров. В сообщении Советского Информбюро отмечаются мужество и хладнокровие, организованность и дисциплина, проявленные москвичами, рассказывается об умелых действиях управдома тов. Макарова, сторожей тт. Елисеева и Кондратьева, о мужественной работе местных пожарных команд и добровольных дежурных постов гражданского населения.

Так должны действовать во время воздушного нападения врага все советские патриоты. Преступление совершает тот, кто в такие минуты впадает в панику, растерянность, обваруживает трусливость. У труса глаза велики. Он преувеличивает силы врага. Ему мерещится опасность там, где надо показать смелость, сообразительность. Среди нас не может быть трусов и паникеров. Во время налетов необходимо проявлять особую бдительность и настороженность, имея в виду, что враг действует коварными методами провокаций.

Охрана предприятий и учреждений—боевая задача, равноценная боевому заданию на фронте. Подготовка групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложена правительством на их руководителей. Всякое звено групп самозащиты на предприятиях одинаково важно. Люди, зачисленные в эти группы,—это бойцы фронта, от которых требуются самоотверженность, хладнокровие, точное расчетливые и смелые действия.

Это ко многому обязывает. Это значит, что каждый из нас, на каком бы участке он ни работал, должен проникнуться всей ответственностью, которая диктуется высшей над нашим отечеством опасностью.

Вредное дело совершает тот руководитель, любой советский гражданин, который, страдая беззаботностью, легкомысленно относится к обучению населения средствам обороны. Имея дело с такими кровавыми извергами, как Гитлер и его бандиты, нужно быть готовым ко всему.

Поэтому мы говорим: беззаботность в наши дни—преступление.

Поэтому мы требуем: днем и ночью быть на-чеку, чтобы враг всюду наткнулся на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патриотическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистские изверги.

Красная Армия во главе с Наркомом Обороны великим Сталиным, под руководством славных маршалов, сталинских соратников—товарищей Ворошилова, Тимошенко и Буденного, в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высокая дисциплинированность населения, по-военному налаженная противозащитная оборона умножают силу сопротивления врагу и приближают его гибель. (Из передовой „Правды“ 24 июля).

**От Советского Информбюро**

(Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из них 5 было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52-го немецкого химического полка западнее Сигтня, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и Прованса. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был перебросен с Балкан. В папке находится брошюра—„Военно-географические данные о европейской части Турции, включая Прованс“. На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранящиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом „только для служебного пользования“. Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Киреева заметил звено фашистских „Юнкерсов—88“. Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуприн и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбивали два „Юнкерса“ и обратили в бегство третий.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в энской авиа-

ционной части, как неуязвимый летчик-истребитель. За первый месяц отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

Решительной контратакой энская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через реку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Зиятханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое „мужество“ гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давя на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина въехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако, прямым попаданием снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнса пишет мужу: „Видал бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо попрошайничать, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... Если ты приедешь в отпуск, привези жиров...“ Вахмистру Отто Врикман сообщает: „Ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталах. А сколько их остается на поле битвы“. Жена старшего ефрейтора Билли Халек извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается вопросом: „Когда же кончится война?“

Борьба чехословацкого народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Младо-Болеславе, Брно и Градец-Кралове почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный нацистский застеночник в Брно, так называемый шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами за-

мученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословацкие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом Советско-Чехословацкого Соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

По-стахановски трудятся советские патриотки, сменившие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производства и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики имени Халтурина. Теперь она—начальник шлифовального цеха. Под руководством тов. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина, в полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы энского металлургического завода тт. А. Бабенко, П. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальными операторами, крановыми машинистами и шоферами. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика. На станции Голиковка молодая стрелочница Л. Шарко заменяет двух стрелочников. Она обслуживает 9 стрелок, которые всегда находятся в образцовом порядке. На энском металлургическом заводе Ворожежской области большой известностью пользуется токарь тов. Жидкова. На трех станках она дает в день четыре нормы. Четыре зуборезных и долбежных станка обслуживает работница Челябинского тракторного завода Анна Овчинникова. В Красную Армию ушел лучший стахановец энского кирпичного завода Афанасий Дмитриев, установивший всесоюзный рекорд посадки кирпича в гофмановскую печь. При норме 18 тысяч кирпичей бригада тов. Дмитриева сажала за одну смену 43 тысячи. Стахановца-кирпичника заменила работница Мария Кондратьева, ранее занятая на катании сырца. Упорно и настойчиво учится она новому делу. На-днях ее бригада посадила в печь 33.840 кирпичей.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию Музея—Усадьбы Л. Н. Толстого свыше двадцати зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий Музеем—Усадьбы тов. Теодоревич и сотрудники Гусева, Зубарева, Тюрина и Юнсов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников Музея самоотверженно отстояла здание Музея и его экспонаты.

## О сроках сенокоса по району

Решение Исполнительного Комитета Выксунского Районного Совета депутатов трудящихся от 24/VII—1941 года

В целях своевременного проведения по району сенокоса и получения максимального количества грубых кормов хорошего качества, Исполком Райсовета решает:

- установить по району срок окончания сенокоса для всех колхозов, госучреждений, предприятий и прочих категорий хозяйств 3/VIII—1941 года.
- по истечении указанного срока поручить Райзо и Выксунскому

лесхозу произвести проверку исполнения сроков сенокоса и на несекосенные луговые угодья представить Исполкому Райсовета материал для изъятия этих лугов и передачи их другим колхозам и госорганизациям, нуждающимся в грубых кормах.

Пред. Исполкома Райсовета  
**ЗАХАРОВ.**  
И. О. Секретаря Райсовета  
**ВИТТ.**

## Боевая переключка патриотов

Мобилизованный на фронт борьбы с кровожадными псами фашизма колхозник сельскохозяйственной артели „Память Ильича“ М. И. Маслов на днях прислал своим землякам письмо, в котором заверяет своих сотоварищей по работе в социалистическом сельском хозяйстве о том, что сменяя трудовой фронт на военный, он, не щадя своей жизни, беспристрастно будет уничтожать фашистскую саранчу.

Верный патриот родины призывает колхозников самоотверженно работать во всех отраслях сельского хозяйства, вырастить и убрать до единого зерна богатый урожай, повысить продуктивность животноводства, досрочной и лучшей продукцией выполнять свои обязательства перед государством.

„Зорко охраняйте колхозное добро! Работайте все старики и дети! Будьте уверены, что Красная Армия разобьет всех фашистов и уничтожит собаку—Гитлера“, — пишет своим односельчанам М. И. Маслов.

Письмо земляка обсудили колхозники в своих бригадах и звеньях. О нем говорили старики и дети. Каждый стремился принести больше пользы для общественного хозяйства. По-боевому закипела работа во всех отраслях сельского хозяйства.

Все посевы зерновых и овощных культур начисто очищены от сорняков. Лучшие образцы на прополке показали колхозницы М. И. Шабунина, А. Гордеева, А. Федюнина, У. Мозолькова. Хорошо помогали в этом деле дети—школьники своей деревни и приехавшие из города.

Тракторист колхоза Цицулин

## Изучайте оборонное дело!

23 июля, мы, группа девушек-работниц и служащих советских учреждений города Выксы в количестве 13 человек, закончили сдачу норм на значок ГСО второй ступени при Даче обороны. Руководила нашей группой акушерка Выксунской больницы тов. Асяева Ольга Григорьевна.

С большим желанием и самоотверженностью тов. Асяева старалась передать нам знания, как быстро и правильно оказывать в любых условиях помощь пострадавшему, как ориентироваться и действовать при воздушных и химических тревогах. За это мы выносим ей глубокую благодарность.

Получив значки ГСО второй ступени, мы обязуемся сейчас же полученные нами знания применить на деле. Каждая из нас по месту своей работы постарается организовать санпосты и комнаты первой

своими силами изготовил приспособление—прицеп сенокосилки к трактору и ежедневно скашивает клевер на шести гектарах. На ручной косе братья Сторонкины выполняют нормы на 150 процентов.

Старички взяли охранять колхозную собственность, а дети помогают взрослым где только можно. Они участвуют в прополке, в вывозке навоза, в окучивании картофеля. Лучшие образцы показывают в работе В. Ганин, Н. Левин и П. Коленков.

Не отстают от полеводов и работники животноводства. Н. А. Чуркина выращивает двух ягнят сверх установленного ей задания. За один только раз она с каждой овцы настригла по два килограмма шерсти.

По-боевому готовится колхоз к уборке урожая. Тракторная молотилка и веялки отремонтированы, подготовлен и весь мелкий инвентарь. Большую инициативу и заботу в этом деле проявляет В. С. Стрижов, который как заведующий избой-читальней проводит массовую работу и принимает активное трудовое участие в колхозе.

Так конкретными делами отвечают колхозники артели „Память Ильича“ на письмо своего односельчанина М. И. Маслова, призванного с оружием в руках защищать счастливую и радостную жизнь советских граждан. Фронт и тыл у нас едины в своей цели—раздавить фашистскую гадину.

**БОРИСОВ.**

ДАЛЬНЕ-ПЕСОЧНОЕ.  
По телефону

## Советские патриотки

Беспредельна любовь нашего народа к родине, партии, советскому правительству и вождю мирового прогрессивного человечества товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Товарищ Сталин ведет нас от победы к победе. В тяжелый 1919 год, действуя по начертанному стратегическому плану товарища Сталина, был наголову разгромлен авантюрист Деникин под Орлом и Воронежем. С именем Сталина наша родная доблестная Красная Армия разбила на Урале Колчака, под Ленинградом—Юденича, в Крыму—Врангеля, на западе—польских панов. В прах были разгромлены немецкие кайзеровские войска.

С именем Сталина за годы мирной жизни мы построили гигантские фабрики, заводы, вконец преобразовано сельское хозяйство, создана новая радостная жизнь для двухсотмиллионного населения.

Фашистская кровавая банда, нарушив мирный договор, начала бомбить наши мирные города и села, желая поживиться нашими богатствами, отнять у нас родную землю. Этого у них никогда не выйдет! Мы победим. Враг будет разбит.

На защиту своей родины встал весь советский народ. С уходом многих рабочих на фронт усилился приток женщин на производство. Охваченные горячим чувством патриотизма, молодые девушки и жены ушедших мужей на фронт, пришедшие на производство, отдадут все свои силы на помощь родине, на разгром врага, они успешно овладевают сложными профессиями.

Молодая девушка Корсакова в первые же дни отечественной войны пришла в новомартеновский

цех. Машинист крана уборочной машины выбыл на фронт. Корсакова встала ему на смену и заменяет его с успехом.

Крановщик новотрубного цеха Юшеров, получив повестку о явке на призывной пункт, предложил своей жене: „участок мой остается свободным, надо было бы тебе встать на мое место“. Жена охотно согласилась с этим предложением и, не откладывая ни на один день, приступила к работе крановщика.

Девушки Коршунова и Кочетова пришли в цех вслед за Юшеровой и сейчас учатся на крановщиков. Заменяла своего мужа крановщика и тов. Стрижова. Тов. Куприянова в этом же цехе успешно работает инструментальщицей.

В виллопркатном цехе с ответственного участка—расковка ушел в армию грельщик тов. Вилков. Работница тов. Королева еще ранее внимательно присматривалась к работе тов. Вилкова. С его уходом в армию, она встала на его место и успешно овладевает новой профессией.

В фитинговый цех на место своих мужей, ушедших на фронт, пришли женщины тт. Астахова, Левина, Маслова и другие.

Много молодых девушек, жен рабочих пришло на металлургический завод, чтобы встать на место мужчин, ушедших на фронт.

Это говорит об огромнейшем патриотизме людей нашей великой родины, о их преданности делу Ленина—Сталина. Каждый стремится своим самоотверженным трудом помочь героической Красной Армии в разгроме кровавого фашизма.

Зам. председателя  
завкома металлургов  
**В. ЗЕМСКОВ.**

## Слово бывшего партизана

Бандит Гитлер, по-разбойничьи, среди ночи, напавший на наше социалистическое государство, обнаглел до того, что посылает своих фашистских стервятников бомбить нашу красную столицу—Москву и колыбель революции—город Ленина. Эти подлые действия фашистских громил советский народ, пылающий священной ненавистью к гитлеровским извергам, встретил спокойно и мужественно. Не удалось и не удастся никогда фашистским хищникам поработить нашу страну. Советские люди полны решимости бороться до конца, до полной победы над врагом.

Мне уже 46 лет, в армию призваны более молодые люди. Но я, старый партизан, участник гражданской войны, не могу спокойно сидеть дома и потому залпасаю в ряды народного ополчения. Я изучаю современные виды вооружения, повторяю военную строевую подготовку. Все это необходимо для того, чтобы по первому зову партии и правительства сказать: Я

готов умело и храбро защищать свободу и честь своей родины.

Мой старший сын уже находится на фронте военных действий. Я уверен, что он храбро дерется с врагом.

Наша семья состоит из двух коммунистов, двух комсомольцев и одного пионера. Все мы стремимся всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в борьбе против германского фашизма.

В нашем городе немало имеется красных партизан, активно борющихся за советскую власть. Я думаю, что мы еще не разучились держать винтовку в руках, не разучились метко стрелять по врагу. Обращаюсь ко всем бывшим партизанам, живущим в городе и районе, организовать партизанский отряд для борьбы с фашизмом.

Наше дело правое. Порох наш сух, глаза умеют различать врага, и мы будем метко бить фашистов. Победа будет за нами.

Бывший красный партизан  
**С. Г. КОКОРЕВ.**

## Пенсионеры и жены рабочих помогают колхозу

С первого дня сенокоса работают на лугах колхоза „День урожая“ пенсионеры П. М. Ельнин, И. Т. Демашев. Каждому из них больше 60 лет, но нормы они выполняют наравне с полными сил колхозниками.

Вместе с колхозниками работают каждый день жены рабочих Мария и Прасковья Балыковы и жена председателя исполкома Ближне-Песоченского сельсовета Борисова.

Редактор колхозной стенной газеты С. А. Седышев выехал на луга и там выпускает стенную газету, а также проводит беседы и читки газет среди колхозников.

Стенная газета „Колхозник“ в своем номере, вышедшем на лугах, отмечает имеющиеся достижения, рассказывает о замечательных делах лучших энтузиастов, вскрывает недостатки и критикует тех, кто до сих пор плетется в хвосте. **В. С.**



Перед боевым вылетом.

Фотохроника ТАСС.

## За стопудовый урожай

Дружно работают колхозники сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса (дер. Старая, Дальне-Песоченского сельсовета). Самоотверженным трудом доказывают они свою преданность матери-родине в грозные дни великой отечественной войны. Нет ни одного случая, чтобы кто-либо опоздал на работу или уклонился от выполнения распоряжения бригадира, каждый член артели стремится раньше выйти на работу и больше сделать за день.

Прекрасный урожай созревает на хорошо обработанной земле. Не меньше ста пудов зерна будет получено с каждого гектара. Бригадиры и звеньевые ежедневно ведут наблюдения за созреванием хлебов на своих участках и готовятся к уборке их.

Сейчас основные силы колхоза заняты сенокосом. Восемь женщин косят траву наравне с мужчинами, а которые сушат и сгребают траву тоже стараются не отстать от своих подруг в производительности труда.

Лучший косец третьей бригады Минеев за день скашивает траву на 80 сотых гектара, а женщины-колхозницы А. Чураева, Л. Минеева, М. Демина и другие на сгребке сена выполняют по две нормы.

Комсомолки—колхозницы А. Демин, В. Борисов и Вдовин являются неутомимыми энтузиастами социалистического труда. На окучивании картофеля, сенокосе и на любой работе они выполняют по полторы-две нормы.

Все посевы очищены от сорняков, а где они появились вновь, там производится вторая прополка. В уничтожении сорняков из зерновых и овощных посевов хорошо помогают своим матерям дети-школьники.

Готовя достойную встречу большевистскому урожаю, колхоз отремонтировал две жатки, очистил тока, подготовил амбары и мешкотару; ремонтируется и подготавливается необходимый мелкий инвентарь.

Самоотверженный труд колхозников вселяет уверенность в то, что обильный урожай будет собран в короткие сроки и без потерь. Лучшее зерно первых обмолов пойдет на государственные заготовительные пункты для снабжения доблестных сынов Красной Армии и всех трудящихся социалистической родины.

**А. ДОНСОВА.**

## Забота о детях бойцов Красной Армии

Здание нашего детского сада № 13 до сих пор по старой привычке многие называют „малой церковью“. Да, в этом здании когда то попы и другие служители религии старательно вбивали в сознание трудящихся чувства рабства, покорности, всепрощения и любви к врагам. Все это нужно было царю, помещикам и другим эксплуататорам трудящихся, и все это давно сошло со сцены и сдано в архив, как ненужное, тормозящее нашему строительству счастливой жизни без бога, без попов и других мракобесов.

Сейчас в этом здании идет другая работа—необходимая и полезная—работа по воспитанию детей.

Уже с 8 часов утра открыты двери детского сада и начинается прием наших юных посетителей. Звонко раздаются детские голоса по комнатам детского сада. Дружно и весело проводят ребята свой день. Игры, песни, прогулки, чтение сказок и рассказов для детей и другая большая воспитательная работа проводится руководителями детского сада, воспитывающая честных, сознательных, любящих свою родину, будущих строителей коммунистического общества.

Сейчас, в дни великой отечественной войны, когда вся страна в едином патриотическом порыве поднялась на защиту родины, не остаются в стороне от общего дела и коллективы детских садов.

Перед нами поставлена задача, обслужить возможно большее количество детей, ввиду того, что наши женщины-патриотки идут на производство, чтобы заменить уходящих защищать родину. Кроме того, задачи воспитания и ухода за детьми становятся гораздо сложнее.

Чуткость детей к происходящим событиям огромна. У многих детей их любимые папы уходят защищать родину. Впечатлительные ребята трудно переживают эту разлуку, а поэтому с нашей стороны требуется особая любовь, чуткость и подход к таким детям.

Весь наш коллектив как воспитатели, так и обслуживающий персонал готов сделать все, чтобы такие разлуки проходили менее болезненно для малышей.

Особенно трогательна забота о таких малышах детей старшего возраста. Расстроенного товарища они окружают исключительным вниманием и всеми мерами стараются развлечь, занять, чтобы тот забыл свое горе. И надо признать, что часто им это удается сделать лучше, чем нам взрослым.

Вот например, был такой случай. Валя З. пришла в садик очень расстроенной. Накануне она провозжала своего папу в Красную Армию. Глубоко переживая свою разлуку с ним, она капризничала, не хотела играть с товарищами. Это сейчас же заметила девочка старшей группы Галя Герасимова. Подойдя к Вале и узнав о причине ее горя, эта чуткая девочка, повидимому, сразу поняла и представила себе, как должна была себя чувствовать Валя. Надо было

видеть, как трогательно ухаживала она весь этот день за капризничавшей девочкой. Она дала ей все любимые игрушки, стараясь всеми силами развлечь ее, объясняла другим детям почему Валя расстроена и требовала их внимания к ней.

В другой раз мне пришлось наблюдать следующую сцену: никто не мог развлечь Вову В., который также накануне проводил папу в Красную Армию. Расстроенный разлукой с отцом, он капризничал и часто принимался горько плакать. К нему подошла Аля Шмелева.

— О чем ты плачешь, Вовочка? — спрашивает она его. — Ведь ты знаешь, что капризничать нехорошо.

— Да, — отвечает ей Вова, — у меня папа уехал на войну, а мне его жалко.

Чуткая девочка сразу же сменила тон, поняв, что причина капризов ее товарища серьезная и, что надо принять все меры к тому, чтобы развеселить его. Она ласково берет Вову за руку и говорит:

— Ну и что ж, если твой папа уехал в Красную Армию? — Ведь он пошел бить фашистов! Вот перебьет всех фашистов и придет. А если наши папы не будут бить фашистов, то нам будет плохо. Правда ведь? — Правда, — улынувшись сквозь слезы ответил Вова и, продолжая разговор в том же направлении, Аля увела Вову на площадку, где занялись играми.

Счастливые детство в нашей стране! Но к этому счастью противостоят омерзительно грязные руки кровавых фашистов. Они думают отнять его, смять, раздавить. Превратить всех в рабов, покорных „высшей расе“.

Не пройдет ваш номер, кровавые изверги!

Весь советский народ встал за свою свободу, за права, за счастье своих детей. Недалеко ваш конец, и надгробным памятником вам будет служить проклятие всего человечества за то море крови, которая пролилась по вашей вине.

На фронт защищать родину уходят отцы наших детей. Матери становятся на их место к станкам. Забота о детях сейчас ложится на нас—руководителей и воспитателей детского сада, детей, на всю общественность. Это большая и ответственная задача, и я думаю мы с ней справимся с честью. Это будет нашей помощью фронту в достижении победы над врагом.

Пусть родители наших детей—бойцы Красной Армии и матери, работающие на производстве, спокойно выполняют свой долг перед родиной—куют победу над врагом. Мы постараемся окружить их детей лаской и вниманием. И недалек тот день, когда наступит гибель палачу Гитлеру и всей его черной своре, и мы будем продолжать работу по созданию счастливой и радостной жизни.

Заведующая детсадом № 13  
БОРИСОВА.



Мастер механо-сборочного цеха завода ДРО тов. Зиновьев А. И. Его участок выполняет план на 195 процентов.

## ДАВАТЬ ПРОДУКЦИИ ВСЕ БОЛЬШЕ И БОЛЬШЕ

Коллектив моей смены глубоко прочувствовал, что в дни отечественной войны работать нужно по-военному, отдавая все свои силы на укрепление оборонной мощи страны. Давая высокую производительность, этим самым мы оказываем помощь Красной Армии в ее победе над кровавым фашизмом.

Время, которое прошло со дня нападения фашистских варваров на нашу страну, дало немало примеров самоотверженного выполнения работниками своего долга перед родиной. За 23 дня июля коллектив смены выполнил задание на 128 процентов.

В первые дни отечественной войны часть рабочих из смены ушла на фронт. Оставшийся коллектив, не желая снижать выполнения программы, не покидает своего рабочего места до тех пор, пока не будет выполнено задание. Одновременно квалифицированные рабочие обучают молодых рабочих и работников, вновь пришедших в завод, овладевать профессиями.

Сверловница Старичкина еще ранее без отрыва от производства получила квалификацию шофера. С завода несколько шоферов ушло на фронт, нужна была замена. Тов. Старичкина на свое место подготовила тов. Талалыкину, а сама заменила взятого в армию шофера.

Работать за двоих—троих, давать продукции все больше и больше, чтобы в тылу ковать победу на фронте—часто можно слышать от рабочих участка. Фрезеровщик тов. Макаров в дополнение к своей профессии овладел еще профессией карусельщика. Тов. Сицицин успешно овладел профессиями расточника и фрезеровщика.

Люди нашей смены показывают образцы глубокой преданности делу, подлинно героической работы. Так, например, стахановец-фрезеровщик Макаров выполнил программу за 23 дня июля на 220 процентов, токаря: Шишкин — на 200 процентов, Годов — на 150 проц., сверловница Глухова — на 170 проц. и т. д.

Коллектив нашей смены ни на минуту не забывает, что он призван неустанно ковать оружие победы над коварным и злым врагом и призывает все усилия к тому, чтобы с честью выполнить поставленные перед ним задачи.

Мастер первого пролета завода ДРО  
Д. ЕРЕМИН.

## Внеочередная пресс-конференция иностранных корреспондентов

На состоявшейся 22-го июля пресс-конференции иностранных корреспондентов Заместитель Начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. заявил следующее:

Внеочередная конференция созвана для того, чтобы ознакомить Вас с некоторыми очень важными документами, захваченными 15 июля 1941 г. при разгроме 2-го батальона 52 минометного германского химического полка. Среди захваченных документов особенный интерес представляет пакет с надписью: Мобилизационное дело. Ни в коем случае не отдавать в руки врага. Открыть только после получения сигнала „индентрен“ из штаба от главного командования.

На пакете имеются две сургучные печати: „Главное командование армии. Отдел войск по созданию дымовых завес и газовой защиты“. (*Oberkommando des Heeres Abteilung Nebeltruppe und Gasabwehr*).

Внутри пакета имеется напечатанная в типографии в Берлине подробная секретная инструкция—„Стрельба химическими снарядами и минами“, издания 1940 г., затем секретные дополнения к этой инструкции, разосланные войскам 11 июня 1941 г.

При анализе этих документов, прежде всего, обращают на себя внимание два момента:

а) Эта инструкция разослана 11 июня 1941 г., т. е. за 11 дней до нападения на Советский Союз;  
б) Попавший к нам в руки экземпляр имеет порядковый № 4322. Это означает чрезвычайно широкое распространение инструкции вплоть до каждого батальона всех родов войск.

В вводной части этой инструкции сказано, что целью применения газов является:

1. Вывести противника из строя, сломить боеспособность и уменьшить боевую силу;

2. Стрельбой химическими снарядами предотвратить завятие (противником) определенных местностей.

Что название отдела противогазовой защиты является только лишь маскировкой, видно из того, что в общей части инструкции сказано: „Внезапное применение газового оружия будет действительнее до применения средств противовоздушной обороны“.

Инструкция подчеркивает, что инициатива в применении отравляющих веществ должна быть в руках немецких войск, причем само применение должно быть массовым и для успеха оно должно быть внезапным.

Вот как это изложено в общей части этой инструкции:

„10) Химические боевые вещества обещают успех только при их массовом применении. Применение недостаточного количества химических боеприпасов бесцельно и является бесполезной тратой ценных боеприпасов.“

11) Существенное значение для успеха стрельбы химическими снарядами имеет **внезапность**. К этому следует всегда стремиться, в особенности когда противник обладает хорошей противогазовой дисциплиной и хорошими противогазовыми средствами.

Цели внезапности служит также каждое изменение в видах примененных боевых химических веществ и в способах применения этих средств. Значение внезапности при

стрельбе химическими снарядами против живой силы настолько велико, что в исключительных случаях можно добиться успеха и при менее благоприятной погоде и местности, если только удастся внезапность“.

Из этой инструкции, разработанной чрезвычайно детально еще в 1940 г., а также из двух дополнительных инструкций от 11 июня 1941 г. и разосланных всем соединениям вплоть до батальонов всех родов войск видно, что германское верховное командование решило вести против СССР химическую войну, причем **войска готовились и готовятся к внезапной и массированной химической атаке и заражению площадей и объектов стойкими отравляющими веществами на длительное время**.

Тов. Лозовский перечисляет различные виды химических мин и снарядов, упоминаемые в инструкциях, и подчеркивает, что кроме этих мин немцы предполагают использовать новые виды снарядов, мин и гранат, представляющих комбинацию различных отравляющих веществ в одной оболочке.

Все эти документы свидетельствуют о том, что мы имеем дело с заранее обдуманным преступным намерением германского правительства и германского командования в нарушение всех международных соглашений применять различного рода отравляющие вещества для своих агрессивных целей. Германское правительство и германское командование, не задумываясь, подготавливают нарушение международной конвенции от 17 июня 1925 г. „О запрещении применения на войне удушливых, ядовитых или других подобных им газов и бактериологических средств“, к которой Германия присоединилась в 1929 г. Но в свое оправдание германское правительство может сказать, что это не первая и не последняя конвенция, которую оно нарушило, и не первый и не последний договор, который оно превратило в клочок бумаги.

Немцы любят много говорить о рыцарстве и благородстве—картежные шулеры имеют также склонность к такого рода декламации—немцы утверждают, что они несут в мир новую культуру и новую цивилизацию, что они являются культуртрегерами и проч. Это не культуртрегеры, а бомбентрегеры, которые готовы поджечь, разрушить весь мир, отравить миллионы людей, разорвать на куски сотни тысяч женщин и детей для своего личного обогащения.

Господа фашисты думают, что можно покорить и перестроить в своих интересах мир путем кровавого насилия, бомб и отравляющих веществ. Ни бомбы, ни газы—ничто в мире не может задушить волю народов СССР к свободе, к своей культуре и государственной независимости. Мы имеем стальные нервы. Мы можем и будем продолжать борьбу годы, если это нужно, пока фашизм не сгорит в зажженных им пожарах и не захлебнется в своей собственной крови.

\* \* \*

Иностраным корреспондентам были представлены подлинники захваченных документов и розданы фотокопии этих документов.

(За рубежом)



Михаил Юрьевич Лермонтов.

Портрет работы художника Астафьева.

Фотохроника ТАСС.

К 100-летию со дня гибели  
М. Ю. Лермонтова (27/VII)

### Лермонтов-патриот

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.

Глубокими патриотическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

„Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын,  
Как русский, — сильно, пламенно и нежно!  
Люблю священный блеск твоих седин  
И это Кремль зубчатый,  
безмятежный“.

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам „известной подлостью прославленных отцов“, в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтов всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусалом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил

с юных лет, тесно соприкасаясь с ее рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится нам в особенности родным и близким.

„Уж мы пойдем ломить стеною,  
Уж постоим мы головою  
За родину свою!“.

— говорит герой лермонтовского „Бородино“. В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового „и к смерти и к бессмертной славе“, привыкшего громить своих противников:

„Изведал враг в тот день немало,  
Что значит русский бой удалый,  
Наш рукопашный бой!“.

Прекрасное стихотворение Лермонтова „Бородино“ сжато и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

### Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершали налеты на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков в ясную погоду появилось над Северо-Западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эмдене, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вильгельмсхафене и Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным конвоем караван

неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авиация потерь не имела.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английская авиация — 6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС).

### Речь Уилки

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анжелесе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападение фашистских держав уничтожит наше будущее

и свободу и вынудят нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС).

### Волнения в Югославии продолжаются

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, ссылаясь на нейтральные источники, передает, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, все еще продолжается. В этом восстании приняло участие 5 тысяч сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление восстания бы-

ли высланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. После того, как итальянские солдаты после упорных боев с сербскими партизанами начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам.

(ТАСС).

### В Берлин прибывают тысячи раненых солдат и офицеров

Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения у населения еще больше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10—12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров.

(ТАСС)

### Заявление Эттли

Как передает агентство Рейтер, лорду-хранителю печати Эттли был задан в палате общин вопрос, намерено ли английское правительство заключить с германским правительством конвенцию о прекращении ночных бомбардировок и бомбардировок городов. Эттли ответил отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешними правителями Германии, не имела бы ни какой цены. Слова Эттли были встречены громкими аплодисментами.

(ТАСС).

### Антифашистское движение в Норвегии

Норвежская газета „Датенс нюхетер“ сообщает об антифашистских выступлениях норвежских железнодорожников. В связи с этим германские власти произвели массовые увольнения „политически неблагонадежных“ железнодорожников. Однако эта мера лишь усилила сопротивление рабочих и служащих железных дорог. Не исключена возможность объявления забастовки железнодорожников.

(ТАСС).

Дирекция Выксунского металлургического завода с прискорбием извещает всех рабочих, служащих и инженерно-технических работников о преждевременной смерти главного бухгалтера завода

#### Ивана Степановича СОКОЛОВА

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся 27 июля в 6 часов вечера. Вынос тела из квартиры покойного, Ризадевская улица, дом 36.

Партийный комитет Выксунского металлургического завода выносит глубокое соболезнование семье преждевременно скончавшегося главного бухгалтера завода

#### Ивана Степановича СОКОЛОВА.

### Антигерманские настроения в болгарской армии

В кругах журналистов нейтральных стран сообщают, что прибывающие из Болгарии путешественники отмечают рост антигерманских настроений в болгарской армии. Солдаты все чаще заявляют о своих симпатиях к Советскому Союзу и готовы оказать ему активную помощь в борьбе с фашистской Германией.

Один американский корреспондент рассказывает о своей беседе с болгарским офицером. Последний заявил, что его часть, расположенная во Фракии, совершенно ненавидит немцев, сочувствует Красной Армии и уверены в ее победе.

(ТАСС).

### И. С. СОКОЛОВ

На 50 году жизни, умер труженик, прекрасный товарищ и администратор, крупный специалист социалистического учета, главный бухгалтер Выксунского металлургического завода И. С. Соколов.

Смерть прервала жизнь всем нам близкого, прямого и честного непартийного большевика Ивана Степановича.

29 лет непрерывного труда на Выксунском металлургическом заводе, из которых 22 года ответственной работы советского руководителя и администратора, служит нам примером, как надо жить и трудиться в нашем социалистическом обществе.

Группа товарищей:

В. РЯБИЦЕВ, И. ВАСИЛЬЕВ, В. МАНЯКОВ, В. ШЕСТЕРОВ, И. ШЛОКОВ, В. РОЩИН, А. КОСОЛАПОВ, В. УСАНКОВ, Д. КУКУНЧИКОВ, А. ЧАУЛИН, А. УХЛИН, Н. ВЕТРОВ, А. КОРЧАГИН, П. АВДИЕНКО.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.

По случаю внезапной и преждевременной смерти главного бухгалтера Выксунского металлургического завода

#### СОКОЛОВА Ивана Степановича,

коллектив сотрудников главной бухгалтерии завода и ОКСа выносит его семье глубокое соболезнование

Жена и дети извещают родных и знакомых о скоропостижной, преждевременной смерти горячо любимого мужа и отца

#### Ивана Степановича СОКОЛОВА,

последовавшей в 1 час 30 минут ночи 26 июля. Вынос тела 27 июля в 6 часов вечера из квартиры покойного — Ризадевская улица, дом 36.